
RIUNIONE INSEDIAMENTO COORDINAMENTO SCUOLA BRUINO 

Sabato 13 febbraio 2021, 10.30 / 12.00 

 

Composizione: 26 componenti (tutte le candidature pervenute nei termini): 

Plesso Infanzia Volvera  2 genitori / 1 insegnante / 1 collaboratore ATA 

Plesso Infanzia San Rocco  1 genitore / 1 insegnante 

Plesso Primaria Cordero  1 genitore / 1 insegnante 

Plesso Primaria Alba Serena  3 genitori / 1 insegnante 

Plesso Primaria Marinella  1 genitore 

Plesso Secondaria Aldo Moro 3 genitori / 1 insegnante 

Dirigente Scolastico 

Collaboratrice Vicaria 

Presidente Consiglio d’istituto 

Cooperativa Il Volo dell’Aquilone 1 responsabile  

Plesso San Martino Vescovo  Presidente / 1 genitore 

Sindaco 

Assessore alle Politiche Educative 

Consigliere Comunale delegato alle politiche dell’inclusione 

 

Presenti: 23 persone su 26 componenti, di cui 18 in presenza in Sala Consiglio e 5 da remoto (tramite 

piattaforma web) 

Hanno garantito la loro presenza, oltre ai componenti, due ulteriori assessori della Giunta Comunale. 

Numerosi gli interventi, che hanno sortito anche una prima discussione e confronto su alcuni temi. 

Una presenza così ampia e un dibattito serrato testimoniano un’esigenza di confronto molto sentita. 

Beninteso, il Coordinamento è da intendersi come sede di discussione e proposta, che si affianca e 

non si deve sovrapporre alle sedi di decisione istituzionale, vale a dire il Consiglio d’Istituto per la 

scuola, Consiglio e Giunta per il Comune. 

I principali temi trattati: 

- Evitare che la discussione in tema di scuola avvenga solo attraverso binari paralleli alle 

istituzioni; accrescere informazioni puntuali su singoli temi (problematiche legate al Covid, 

ma non solo), eventuale pagina social della nuova Consulta, eventuale formalizzazione di una 

chat dedicata (sia telefonica sia modello “messenger”), oltre agli appuntamenti mensili di 

persona; 

- Trasmissione univoca delle diverse informazioni; 

- Non utilizzare solo i canali tecnologici; 



- Precisazione delle modalità di gestione dei casi di “positività” accertata: la decisione sulla 

quarantena di singole classi o di interi plessi è di esclusiva competenza del Servizio di igiene 

Pubblica (ASL); 

- Riprendere il confronto sulla qualità del servizio mensa e sulla corretta differenziazione dei 

rifiuti; 

- Prime informazioni sulle iscrizioni alle future classi prime e sulle richieste da formulare 

all’Ufficio Scolastico Territoriale; 

- Esigenza di un sopralluogo per valutare le modalità di uscita degli allievi dal plesso Alba 

Serena; 

- Il problema della “nanna” nella scuola dell’infanzia (tema molto dibattuto in corso di 

riunione); esigenza di ulteriori chiarimenti sulle ragioni per cui il responsabile della sicurezza 

ha prescritto la sospensione di questo momento importante, anche per provare a ragionare su 

una nuova organizzazione (almeno) per il prossimo anno scolastico; 

- Opportunità di valorizzare tavoli e servizi congiunti tra i diversi plessi e le diverse realtà 

scolastiche comunali, per ottimizzare i costi e migliorare la qualità dell’offerta formativa (es., 

servizi di trasporto scolastico condiviso per gite e/o uscite); 

- Riprendere l’attività motoria nella scuola primaria e dell’infanzia. 

L’assessore alle politiche educative mette a disposizione dei componenti della Consulta un numero 

telefonico e un indirizzo mail, come strumenti per comunicazioni più immediate, da socializzare poi 

con l’intera Consulta: 

339 5313576  

a.appiano@comune.bruino.to.it 

Assessore alle politiche educative (Andrea Appiano) e Consigliere delegato alle politiche di 

inclusione (Mattia Russo) cureranno il coordinamento dei lavori e delle informazioni della Consulta. 

Prossimo incontro: metà marzo 

mailto:a.appiano@comune.bruino.to.it

